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Státní okresní archiv Olomouc     Zemský archiv v Opavě  

 

Žádost o možnost nahlédnout do archiválií rodiny mého dědečka Františka Dvořáka 

(nar. 21.3.1905, zemř. 28.6.1981) a Cecilie Dvořákové (nar. 11.2.1911, zemř. 10.7.1963) 

a případně možnost okopírovat si u Vás nějaké listiny z archivu členů naší rodiny 

Dvořákových z Olomouce od 30. –80. let minulého století.  

 

Vážená paní, Vážený pane  

Při komunikaci s Ministerstvem obrany a Národním archivem – viz níže – jsem byl 

odkázán na Vaše archivy.  

Chtěl bych Vás zdvořile požádat o možnost získat informace o své rodině a přílohou 

zasílám důkaz, že dědeček v roce 1946 obdržel po válce významná státní 

vyznamenání za odbojovou protinacistickou činnost. Současně – viz níže – pátrám o 

jeho protikomunistickém odboji, protože dědeček byl na pomezí padesátých a 

šedesátých let ve vězení, neznám však bližší souvislosti.  

Děkuji Vám za spolupráci a sdělení, v jakém časovém horizontu bych Vás mohl 

navštívit.  

Děkuji a jsem s podzravem 

V Olomouci dne 22.února 2026    Mgr. Dušan Dvořák, MMCA 

 

Přílohou níže:  

• Žádost Národnímu archivu ze dne 10.února 2026 

• Žádost Ministerstvu obrany ze dne 18.února 2026 o vydání ověřené kopie 

osvědčení o účasti mého dědečka na národním boji za osvobození  

• Sdělení Národního archivu ze dne 19.února 2026 

Přílohou samostatně:  

• Vyjádření Vojenského ústředního archivu ze dne 7.ledna 2026 

• Podklady spojené s vyjádřením VUA dne 7.ledna 2026 
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Národní archív       Dne 10.února 2026 

Žádost o možnost nahlédnout do archiválií rodiny mého dědečka Františka Dvořáka 

(nar. 21.3.1905, zemř. 28.6.1981) a Cecilie Dvořákové (nar. 11.2.1911, zemř. 10.7.1963) 

a případně možnost okopírovat si u Vás nějaké listiny z archivu členů naší rodiny 

Dvořákových z Olomouce od 30. –80. let minulého století.  

Vážená paní, vážený pane 

Na základě včerejšího telefonického hovoru Vám nejprve přílohou zasílám důkaz, že 

dědeček v roce 1946 obdržel po válce významná státní vyznamenání za odbojovou 

protinacistickou činnost. To jsem ale dozvěděl až po loňském rozhovoru pro Paměti 

národa, kdy pod audio rozhovory na webu udělali také podrobné odkazy na mou 

osobu kvůli ocenění za protikomunistický odboj. Osvědčení jsem totiž obdržel už 

v roce 2020, ale paradoxně mi jej zaslali do vězení při mém odsouzení za léčbu 

konopím (80 měsíců), resp. za opakovaná doložení zločinů spáchaných od roku 2010 

systematicky sametovými prokurátory a soudci – kanibaly na lidech léčících se 

konopím, Nikdy jsme o odbojové činnosti dědečka za nacismu v rodině nemluvili a 

otec, jak jsem zjistil, ani nevěděl, že jeho otec obdržel taková významná státní 

vyznamenání za odboj,  

Na co však neumí z naší rodiny nikdo odpovědět, jak je možné, že dědeček byl na 

konci války v dubnu 1945 odsouzen ke čtyřletému trestu a vykonal prý 30.měsíců 

vězení, je uvedeno v příloze. Válka v Evropě skončila v květnu 1945!  

Podle strýce (nejstaršího syna dědečka, který si jediný z rodiny něco aspoň trochu 

pamatuje, dnes má už 94 let), byl v dubnu 1945 dědeček již ve čtvrtém pracovním 

táboře (vězení) po zatčení gestapáky tři roky předtím, konktrétně byl údajně ve 

Zwikau. Prý se děda vrátil v roce 1946 a vážil padesát kilo. Jak se ale mohl v roce 

1946 vrátit, když měl být ve vězení?    

Jak mohl být českým státem navržen v září 1946 na státní vyznamenání, když byl 

současně ve vězení (kde, v Německu?)  

Byl ve vězení (kdo jej odsoudil? za co?) za to, co je napsáno v příloze jako jeho 

statečná odbojová činnost proti nacismu?  

Jak se stalo, že po skončení války mohl ještě někdo dlít za odbojovou činnost proti 

nacismu 30 dalších měsíců ve vězení? Nebo to bylo nějak jinak?  

Naopak můj otec (90 let) tvrdí, že hned po válce v roce 1945 byli někdy září 

s babičkou a dědečkem ve Velkých Losinách a nějaký státní tajemník jim tam 

ukazoval vily, které si mohou vzít, což prý děda odmítl a zůstali bydlet v Olomouci. Byl 

tedy děda doma dokonce už v roce 1945?  
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Dále mne velmi zajímají skutečnosti týkající se věznění dědečka komunisty údajně na 

konci padesátých a počátku šedesátých let údajně za pobuřování – rozhodně byl 

prý ve vězení v době mého narození v roce 1962 a jeho opakované věznění (nacisty 

a komunisty) nakonec vedlo k předčasné smrti babičky v roce 1963. 

Rád bych zjistil, kdo jej kdy za komančů odsoudil (asi soud v Olomouci, to se jeví 

nejpravděpodobnější) a také za co byl ve vězení, zda se mu například nenasčítaly 

předchozí podmínky za pobuřování apod, chtěl bych vědět, co v dané době 

padesátých a šedesátých let dělal dědeček za práci, babička prý byla 

v domácnosti a údajně dokonce měli služku.  

Otec mi říkal, že děda měl řadu vysokých funkcí (ředitel toho či toho) a vždy pak 

spadl dolů na dno, protože nějaký systém ho vždy semlel, ale on se nedal, jak vidno 

z jeho života a jak si osobně pamatuji ze sedmdesátých let, nedal se – pořád byl 

usměvavý a neustále říkal nové a nové vtipy o komunistech.   

Dále mne moc zajímá jeho „vývoz fanoušků atletiky na západ“ v době normalizace, 

což činil  skrze jeho celoživotní angažování se v atletice (stál za vznikem atletického 

olomouckého stadionu na tř. 17.listopadu a roky se po něm po jeho smrti jmenoval 

atletický šampionát v Olomouci nazvaný, pokud se dobře pamatuji, Memoriál 

Františka Dvořáka), kdy jako funkcionář olomoucké Lokomotivy (atletický oddíl 

Československých drah) vypůjčil u drah za pakatel železniční spací vůz, určil trasu na 

nějaký evropský atletický šampionát, rozhodil informaci, že jedou na západ na 

nějaké závody, dráhy je propojily s vlaky, za které byly přepřaháni a  vyjeli (bez 

výjezdních doložek?) Co vím, že ne vždy se všichni zájemci o atletické závody 

v Evropě přitom vrátili zpět domů a emigrovali, to jsem už jako dítě zažil z přímého 

vyprávění, ale je mi záhadou, jak je možné, že mu to komouši dovolili provést 

opakovaně (údajně se velmi dobře znal s komunistickým předsedou ČSTV a 

Olympijského výboru Antonínem Himlem). Jako dítě jsem u dědečka zažil návštěvy 

dle rodičů významných lidí a zejména slavných sportovců, jenže já jsem tehdy 

popravdě neuměl jako dítě docenit ani olympijské vítěze jako byli manželé 

Zátopkovi, kteří byli jeho letití kamarádi a jezdili za dědečkem do Olomouce.   

Pokud bych mohl nahlédnout do archiválií, byl bych Vám převelice vděčen a sděluji, 

že dne 25. února 2026 budu mít v Praze celý jeden volný den. Netroufám si naléhat, 

nevím, jak dlouhodobá bude příprava a vyhledávání těchto materiálů z Vaší strany, 

abych je mohl prostudovat, nicméně kdyby se tak stalo a na den 25.února 2026 by 

bylo možné materiály nachystat, pomohlo by mi to, musím vždy před odjezdem 

zajistit hlídání velkého psa, čímž se mi každá cesta mimo domov notně komplikuje.  

Děkuji a jsem s pozdravem    Dušan Dvořák 
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Ministerstvo obrany ČR 

Odbor pro válečné veterány a válečné hroby 

Náměstí Svobody 471 

160 01 Praha 6 

 

Žádost o vydání ověřené kopie osvědčení o účasti na národním boji za osvobození 

podle zákona  č. 255/1946 Sb. o příslušnících československé armády v zahraničí a 

některých jiných účastnících národního boje za osvobození: 

 

Údaje o účastníku národního boje za osvobození:  

Jméno:  František        Příjmení: Dvořák 

Datum narození: 21.3.21905 (zemřel 28.6.1981)   Místo narození: Olomouc-Slavíkovice 

Číslo jednací vydaného osvědčení: -  viz zaslané poklady  

Údaje o osobě žadatele (který podává žádost) a jeho poštovní adrese. 

Jméno a příjmení: Dušan Dvořák  

Ulice a č. p.: Přichystalova 180/14 

Místo a PSČ: 779 000 Olomouc  

Telefon: 774 723 261  

Jsem vnukem Františka Dvořáka, podklady jsem vám už zaslal datovkou. Můžete-li, 

pošlete prosím scan osvědčení do mé datovky, lze-li.  

Souhlasím se zpracováním svých osobních údajů Ministerstvem obrany v rozsahu 

uvedeném v této žádosti a jejích přílohách, a to za účelem vydání ověřené kopie 

osvědčení účastníka národního boje za osvobození podle zákona č. 255/1946 Sb. a 

vedení evidence držitelů těchto osvědčení. Souhlasím s poskytováním osobních 

údajů třetím osobám podílejícím se na péči o účastníky národního boje za 

osvobození.  

V         Olomouci dne     18.2. 2026 Mgr. Dušan Dvořák, MMCA  
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Od: Kouřimský Jan <Jan.Kourimsky@na.gov.cz> 

Komu: Dušan Dvořák <DusanDvorak@seznam.cz> 

Datum: 19. 2. 2026 8:13:17 

Předmět: RE: čj. NA -845/03-2026 (František Dvořák) 

 

Vážený pane Dvořáku, 

  

srdečně Vás zdravím a potvrzuji, že Váš dotaz z minulého týdne skutečně čeká u mě 

k vyřízení. Bohužel, musím potvrdit Vaše obavy ohledně dohledání a přípravy 

dokumentů k prostudování do naší badatelny na pražském Chodovci. Termín 

příchodu pro 25. či 26. únor je nereálný. Nacistickou perzekuci budu dohledávat já, 

ale vše z poválečného období budou připravovat moji další kolegové. Nelze to 

stihnout v takto krátkém čase, a to i s ohledem na to, že ještě řeším dotazy badatelů, 

které dorazily před tím Vaším. Doufám ale v to, že během března Vám dorazí 

celková zpráva ohledně dokončení naší rešerše, tak snad to ještě nebude příliš 

pozdě k blížícímu se jubileu Vašeho otce. 

S ohledem na to, že Vaše rodina pochází z Olomoucka, rovněž neopomeňte 

kontaktovat archivy z této oblasti. Především doporučuji Státní okresní archiv 

Olomouc (SOkA Olomouc: O archivu), a též Zemský archiv v Opavě (Hlavní menu | 

Zemský archiv v Opavě), s dotazem, zda v jimi spravovaných archivních sbírkách 

není dochováno něco k Vašim prarodičům. Ne všechny údaje k nacistické perzekuci 

jsou uloženy v Národním archivu, vždy záleží i na konkrétní lokalitě, kde perzekuce 

dotyčných osob probíhala, a je proto nutné kontaktovat i příslušné místní archivy. 

Kolegové ze Zemského archivu v Opavě mají tyto fondy a sbírky dobře spravované. 

S přátelským pozdravem, 

Jan Kouřimský 

 

  

Mgr. JAN KOUŘIMSKÝ 

odborný rada | archivář 

Oddělení archivních fondů z let 1918–1992 

Archivní 2257/4, 149 00 Praha 4, tel: +420 974 847 326 

http://www.nacr.cz 
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